



你很特別

涂善郁

## 你很特別



涂善郁

微美克村有一群漂亮的小木頭人，每天都非常非常地忙碌，但都只會重複地做同一件事，那就是忙著幫別人貼上金星貼紙或灰點貼紙。漂亮的、漆色好看的、木質光滑的、擁有十八般武藝的木頭人，會被貼上金星貼紙；可是那些不好看的、油漆脫落的、木質粗糙的、什麼都不會做的，就會被貼上灰點貼紙。

胖哥因為他什麼都不會，每天出門就是一直被貼灰點點，有人甚至只因為看到他身上有灰點點，就覺得他一定很不好，也幫他貼上灰點點，最後胖哥全身上下都被人貼滿灰色點點，胖哥覺得好傷心、好傷心，他變得不喜歡出門，不喜歡交朋友。直到有一天，胖哥遇到了一個好特別的木頭人，她身上沒有任何的貼紙，沒有金星星，也沒有灰點點，胖哥就希望自己像他一樣。她告訴胖哥去找木匠伊萊，伊萊告訴胖哥：「我不在乎別人怎麼看你，在我的眼中，你是最特別的！因為你是我做的，而我從來不會失敗。」

伊萊也告訴胖哥，只要相信他的愛，這些貼紙就貼不住了！胖哥走出伊萊的家，心裡想：「或許他說得是對的。」這時候，神奇的事發生了，一張灰點點貼紙掉了下來！

有些人常被貼上金星星，所以認為自己各方面都比別人棒，常沾沾自喜越來越驕傲自大、目中無人；而那些常被別人取笑、捉弄的人，因為被貼滿灰點點，覺得自己毫無優點、一無是處而自卑自憐。但其實驕傲自大或自卑自憐都是不好的，俗話說：「人生而平等」，也就是說沒有人是特別高貴，也沒有人是特別低下。每個人都應該要謙虛，聽見他人的批評也不必感到自卑，盡情地發揮自己的長處，做一個快樂的人！

像我是一位因為神經母細胞瘤壓迫腳神經的肢障小孩，從小就不能走路，得靠我的風火輪才能夠去我想去的地方。或許在別人眼中我就是會被貼上灰點點

的人吧？雖然因為生病讓我走路的速度比別人慢，走路的姿勢歪歪扭扭又很奇怪，常有人用奇怪、驚訝或害怕的眼光看我。但我從不因為這樣就不和別人接觸，我還是非常喜歡和同學一起玩，也很喜歡大自然。

記得剛要升上小學的時候，我的爸爸、媽媽不贊成我念小學，因為爸爸、媽媽擔心我不能適應學校和大家一起過生活，也擔心我上廁所不方便，我不太能憋尿，怕上課中去上廁所會造成老師和同學的不方便，更擔心同學異樣的眼光和說不好的話讓我受傷。但是在我的堅持下，他們最後還是答應讓我試試看。但前提是只要我被同學排擠或嘲笑，讓我不高興或傷心，爸爸、媽媽就會幫我辦休學，讓我在家自己一個人上課。

現在我要升上四年級了，我交到很多好朋友，也很喜歡和大家一起上課，我知道別人異樣的眼光是一定要克服的問題，但我從來沒有讓「自卑」在我心中

出現。或許有時候因為同學無心的取笑會讓我傷心、難過，但就像我的偶像—澳洲的生命鬥士「力克·胡哲」說的：「沮喪的心情對我的生命不會有幫助，只會有可能讓生命變得更糟糕。」是啊！別人異樣或同情的眼光對我又有什麼幫助呢？只有自己才能幫得上自己。媽媽常告訴我：「快樂是過一天，痛苦也是過一天。」快樂或痛苦都是可以自己選擇的啊！所以我選擇每天都要快樂地過！

因為我喜歡交朋友，又必須訓練腳的肌肉不讓他萎縮，所以每天早上我都會從地下室停車場爬樓梯到二樓教室，這段路上，只要看到陌生的同學、老師、志工媽媽，我都會主動說早安，久而久之就縮短了我們之間的距離了，陌生人也會變朋友，大家都稱讚我很有禮貌。後來只要看到我在爬樓梯，還會主動幫我加油喔！雖然我是一個肢體有障礙的人，但我從不讓疾病打敗我，我要活得比健康的人更多彩多姿！

就像這本書告訴我們的，每個人都是最特別、最獨一無二的，相信「天生我材必有用」，我們不用在意別人的眼光，只要覺得自己是特別的，你就是特別的！所以試著像我一樣，多喜歡自己一點，多愛自己一點，讓我們都成為自己心中最特別的人吧！